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CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI BISTRIŢA 

COMPARTIMENT PREGĂTIRE DOCUMENTE 

 

 

 

PROCES-VERBAL 

încheiat azi 29.12. 2025 în şedinţa extraordinară convocată de îndată 

a Consiliului local al municipiului Bistriţa,  
 

 

Şedinţa extraordinară convocată de îndată a Consiliului local al municipiului 

Bistriţa se desfăşoară prin mijloace electronice de comunicare, respectiv prin 

intermediul Platformei informatice ZOOM. 

La ședință participă: consilierii locali ai municipiului Bistriţa, domnul Lazany 

Gabriel - Primarul municipiului Bistrița; doamna Stere Florentina – Ștefania – 

Viceprimar al municipiului Bistrița; domnul Hangan Sorin – Viceprimar al 

municipiului Bistrița; domnul Adrian Costea - Administratorul public al municipiului 

Bistrița; Domnul Cincea Dumitru Matei – director executiv Direcția Juridică, Resurse 

Umane, Achiziții Publice, pentru secretarul general al municipiului Bistrița; domnul 

Scurtu Nicolae – Director executiv Direcția economică,  doamna Gavriloaie Octavia 

și doamna Man Ancuța Petruța – Directori executivi adjuncți la Direcția Economică, 

domnul Bodiu Dumitru – șef serviciu la Direcția economică; doamna Ionescu Alina 

– Director executiv Direcția Patrimoniu; doamna Bor Raluca – șef serviciu  - 

Serviciul stare civilă; domnul Kocsis Lorand Dezso – director Direcția Infrastructură 

și servicii;  Doamna Galben Valeria  - director adjunct Direcția Infrastructură și 

servicii;  doamna Pop Monica – Arhitect șef; domnul Bărbos Răzvan, consilier al 

primarului; Deac Bogdan - consilier Direcția tehnologia informației și inovare; 

doamna Suciu Anca - Emilia – consilier Compartimentul Pregătire Documente; 

Bogatean Adriana – consilier juridic la Compartimentul pregătire documente și 

doamna Cionca Terezia - Tanţa – consilier Compartimentul Pregătire Documente;  

Şedinţa extraordinară a Consiliului local al municipiului Bistriţa a fost convocată de 

îndată prin Dispoziţia Primarului municipiului Bistriţa nr.504/29.12.2025, care a fost 

adusă la cunoştinţă publică prin afişare la sediul și pe site-ul Primăriei.  

Se intonează Imnul național al României. 

Se înregistrează prezența membrilor Consiliului local la lucrările ședinței, prin 

apel nominal și se constată că sunt prezenți 20 consilieri locali din cei  21 membri 

ai Consiliului local în funcție. Ședința este statutară. 

Este absent domnul consilier Ruști Ionel. 
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Ordinea de zi: 

Ordinea de zi stabilită prin Dispoziția 504/29.12.2025 a Primarului 

municipiului Bistrița cuprinde trei proiecte de hotărâre, după cum urmează: 

1. Proiect de hotărâre nr.316/29.12.2025 privind aprobarea Regulamentului de 

instituire şi administrare a taxei speciale de salubrizare în municipiul Bistrița și 

instituirea taxei speciale de salubrizare începând cu anul 2026 

2. Proiect de hotărâre nr.317/29.12.2025 privind stabilirea impozitelor şi taxelor 

locale datorate de persoanele fizice şi juridice din municipiul Bistriţa în anul 2026 

3. Proiect de hotărâre nr.318/29.12.2025 privind stabilirea taxelor speciale, datorate 

de persoanele fizice şi juridice din municipiul Bistriţa în anul 2026 

Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin: Sedința 

extraordinară convocată de îndată a Consiliului Local al Municipiului Bistrița de azi 

29.12.2025. Avem ordine de zi cu trei proiecte. Dacă sunt propuneri de modificare 

sau completare a ordinii de zi? 

Primarul municipiului, domnul Lazany Gabriel: Da, domnule președinte, 

propun completarea ordinii de zi cu proiect de hotărâre nr.319/29.12.2025 privind 

îndreptarea erorii materiale strecurate ȋn Anexa nr. 5 la Hotărârea de Consiliu Local 

nr. 293/17.12.2025 privind a zecea rectificare a bugetului de venituri și cheltuieli al 

municipiului Bistrița pe anul 2025 și estimat pe anii 2026-2028. 

Mulțumesc frumos!  

Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin: Alte propuneri de 

modificare sau completare, dacă sunt? Nu sunt! Atunci o să vă rog să votăm 

propunerea de completare a ordinii de zi cu proiectul de la punctul patru, făcută de 

domnul primar. Vă rog să votați.  
 

Rezultatul votului: cu 20 de voturi ”pentru” propunerea de completare a ordinii 

de zi este aprobată. 

 

Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin: și acum un vot 

pentru ordinea de zi în ansamblu ei, cu cele patru proiecte.  

Rezultatul votului: cu 20 de voturi ”pentru” ordinea de zi a fost adoptată. 

Se trece la punctul 1 de pe ordinea de zi, proiect de hotărâre 

nr.316/29.12.2025 privind aprobarea Regulamentului de instituire şi 

administrare a taxei speciale de salubrizare în municipiul Bistrița și instituirea 

taxei speciale de salubrizare începând cu anul 2026 

Proiectul cuprinde 8 articole și o anexă și se adoptă cu votul majorității 

consilierilor în funcție. 
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Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin: Avem aviz 

favorabil din comisiile reunite. Dacă sunt intervenții pe marginea acestui proiect de 

hotărâre din partea colegilor consilieri? Nu sunt. Vă rog să dați drumul la vot. 

 

Rezultatul votului:  cu 19 voturi ”pentru” și un vot ”împotrivă” proiectul de 

hotărâre a fost adoptat.  

A votat ”împotrivă” doamna consilier Dobraniș Georgeta Rodica. 

 

Se trece la punctul 2 de pe ordinea de zi, proiect de hotărâre 
nr.317/29.12.2025 privind stabilirea impozitelor şi taxelor locale datorate de 
persoanele fizice şi juridice din municipiul Bistriţa în anul 2026 

Proiectul cuprinde 28 articole și 21 de anexe și se adoptă cu votul majorității 

consilierilor în funcție. 

Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin: Aviz favorabil din 

comisiile reunite. Intervenții dacă sunt, pe marginea proiectul de hotărâre.  

Domnul consilier Dumitrescu George: Domnule președinte, George 

Dumitrescu sunt. Dacă îmi permiteți, având în vedere că majorările taxelor și 

impozitelor locale impuse prin legea 239 din 15 decembrie 2025 au un impact major 

real, de fapt cuprins între 70 și 100%, nu de 70%, ținând cont și de faptul că se 

elimină acordarea unor facilități pe modul de aplicare a impozitului pe clădiri, propun 

un amendament la aliniatul, articolul unu, alineatul unu al prezentei hotărâri, prin 

care Consiliul Local să aprobe totodată diminuarea cu 50% a acestei majorări. Prin 

această măsură, impactul majorării va fi cuprins între 20 și 50% real și suntem 

îndreptățiți și legal cred să putem face scăderi ale taxelor cu 50% maxim, cât ne 

revine nouă, consiliului Local. Vă mulțumesc!  

Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin: Da, mulțumesc și 

eu, domnule consilier! Din păcate, deși personal aș saluta și chiar susține o astfel 

de inițiativă, din păcate, Legea Codului fiscal nu ne permite să acordăm astfel de 

facilități. Impozitele și taxele locale stabilite în municipiul Bistrița sunt minime la nivel 

de țară. Vizavi de acel coeficient, la care noi am avea dreptul să intervenim și care 

este între 0,08 și 1,3, noi suntem la minim, de fapt, dintotdeauna, de când, din 2016 

cred că e actuala Lege a Codului fiscal. Sigur că a survenit, a suportat modificări. 

Noi nu am crescut acest indice, suntem la nivelul minim, este singurul asupra căruia 

am putea interveni. În rest, nu putem interveni asupra Codului fiscal, dar, sigur că  

poate vă explică mult mai bine doamna director de la taxe și impozite, Octavia 

Gavriloaie. Tehnic, dacă pe mine nu m-ați înțeles, poate vă dă o explicație mai bună. 

Vă rog, doamna director.  
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Doamna Gavriloaie Octavia, director adjunct Direcția economică: Bună ziua! 

După cum...  

Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin: 

Mai aproape de microfon un pic, vă rog, ca să înțeleagă colegii consilieri și, mă rog, 

cei care ne urmăresc, deopotrivă.  

Doamna Gavriloaie Octavia, director adjunct Direcția economică: Bună ziua! 

După cum ați expus mai devreme, modificările asupra Codului fiscal, respectiv 

legea 227 pe 2015, au intervenit prin legea 239 din 2025, pentru stabilirea unor 

măsuri de redresare și eficientizare a resurselor publice și pentru modificarea și 

completarea unor acte normative, modificată ulterior și prin Ordonanța de urgență 

78 din 17.12.2025. Creșterea impozitelor pentru clădirile rezidențiale ale 

persoanelor fizice a fost generată de modificarea articolului 457, alineatul doi, în 

care sunt crescute valorile impozabile ale suprafețelor clădirilor. Apoi, impozitul se 

calculează prin aplicarea cotei de 0,08 asupra valorii rezultate. După cum bine a 

spus și domnul președinte de ședință, noi aplicăm cota minimă prevăzută de Codul 

fiscal, respectiv 0,08% la 100. Facilitățile sunt acordate distinct prin Codul fiscal și 

pe fiecare categorie sunt prevăzute toate categoriile de facilități sau reduceri care 

pot fi acordate de către Consiliul Local.  

Astfel, dacă noi în Codul fiscal avem măriri la această categorie, nu putem să 

intervenim și să facem contrar a ceea ce prevede Codul fiscal, adică să acordăm o 

reducere sau o facilitate. La această categorie suntem obligați să majorăm 

impozitele conform noilor valori impozabile și nu putem acorda niciun fel de facilitate 

clădirilor rezidențiale, ale persoanelor fizice.  

Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin: Mulțumesc, 

doamna director! Satisfăcut?  

Domnul consilier Dumitrescu George: Da, domnul președinte.  Da, am înțeles 

aceste explicații, cât le pot înțelege eu din respectiva profesiei mele de stomatolog. 

Dar cred că trebuie să facem tot ce omenește posibil ca să se simte impactul cât 

mai puțin asupra cetățenilor municipiului nostru. Am făcut intervenția asta, am văzut 

o ieșire publică a unui înalt funcționar public din Ministerul Justiției, care afirma că 

Primăria ar putea da astfel de facilități. Și acuma, nu știu, probabil ori dânsul nu e 

bine informat, ori a vrut să dezinformeze, dar m-am simțit datorat să încerc. Vă 

mulțumesc frumos și dacă nu se poate, renunț la acest amendament. Mulțumesc! 

Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin: În regulă, 

mulțumesc! Alte intervenții, dacă sunt.  

Domnul consilier Mathe Attila: Domnule președinte, Mathe.  

Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin: Vă rog, domnule 

consilier Mathe Attila.  
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Domnul consilier Mathe Attila: Mulțumesc! Vreau să spun că mă simt și eu 

revoltat pentru decizia Guvernului și mai ales a omului pe care, sincer, l-am 

considerat omul potrivit la locul potrivit. Sunt supărat pe domnul Bolojan, pentru că 

a decis să taxeze și oamenii cu handicap. Spune că toți trebuie să contribuie la 

facilitățile care le fac viață mai bună. Dar oare oamenii cu dizabilități se pot se pot 

bucura de toate facilitățile, au trotuare conforme, pot intra în toate instituțiile publice 

cu scaun cu rotile? Și așa mai departe. Înainte să-i taxăm trebuie să ne întrebăm 

dacă îi ajutăm destul. Și vreau să trag un semnal de a alarmă și sper să ajungă 

acest mesaj și la cetățeni. Această decizie este și vina unora care acum poate chiar 

blamează Guvernul și sunt... este vina, este vina unora care își cumpără mașini și 

alte bunuri pe care le trec pe aparținător cu handicap, evident, pentru a ocoli 

impozitele sau de a primi un loc de parcare gratuită. Este vina acelor oameni 

sănătoși care își fac certificate de handicap pentru a beneficia de deducerile fiscale 

cu care vine acest certificat și poate chiar să beneficieze de un ajutor din partea 

statului. Și, dezamăgit, dar adevărat este și vina unor medici care ajută acești 

oameni să obțină ce nu le aparține. Și pentru tot șirul acesta acum au de suferit 

oameni nevinovați, care deja suferă, poate chiar din naștere, oameni care banii 

strânși îi cheltuie pe tratamente. Fiecare om își urmărește propriul bine, iar din acest 

motiv mulți să ajung să sufere, deoarece în ansamblu, consecințele îi lovesc pe cei 

nevinovați. Guvernul trebuia să lase fiecare administrație locală să decidă dacă 

taxează sau nu, sau în ce formă taxăm oamenii cu handicap. Și cu asta am încheiat. 

Vă mulțumesc!  

Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin: Da, mulțumesc, 

domnule consilier. Alte intervenții.  

Primarul municipiului, domnul Lazany Gabriel: Da,  aș vrea să intervin eu, 

domnule președinte, dacă îmi permiteți. Dragi colegi, să nu credeți că în momentul 

în care am inițiat această hotărâre de Consiliul Local am făcut-o cu mare plăcere, 

pentru că nici mie nu-mi convine, nici ca persoană fizică, nici ca acționar într-o 

persoană juridică, să plătesc mai mult. Dar aici am calitatea de primar, iar în 

această calitate, atât eu, cât și dumneavoastră, ca și consilieri locali, am fost 

mandatați să administrăm acest oraș, să contribuim la dezvoltarea lui, să-l pregătim 

pentru viitor, pentru copiii și nepoții noștri. Sigur că uneori, această imensă 

responsabilitate poate atrage luarea unor măsuri nepopulare, ca și cea de astăzi, 

în care trebuie să mărim impozitele și taxele locale. Dar, vă repet, Bistrița, ca oraș, 

trebuie să se dezvolte, să se modernizeze, să aibă capacitatea să-și poată susține 

seniorii și copiii, să ofere condiții decente, de trai, pentru cetățeni, nu doar să 

supraviețuiască.  
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Noi suntem primii care trebuie să înțelegem acest lucru, pentru ca ulterior să le 

explicăm și celor care ne-au votat, ca să poată să înțeleagă și ei acest lucru. Da, 

avem o mare responsabilitate. Și trebuie să le demonstrăm cetățenilor că banii lor 

nu sunt utilizați, că sunt utilizați mai mult decât responsabil, nu sunt utilizați pentru 

proiecte care nu aduc plus valoare orașului. Deci trebuie să utilizăm toți banii cât 

mai responsabili posibil, pe proiecte care aduc plus valoare, pe modernizări de 

drumuri și străzi. Avem nevoie să fluidizăm traficul, să creăm noi locuri de parcare, 

noi locuri de joacă, avem de făcut parcuri unde să petrecem un timp liber de calitate 

și nu doar pentru plata subvențiilor la transport sau la salubritate și restul pe salarii, 

la funcționarii din primărie. Da, avem obligația de a restructura și Primăria.  

De șase luni suntem pregătiți să o facem, cu o nouă organigramă, dar am așteptat 

pachetul legislativ în ceea ce privește administrațiile publice locale, dar nu o mai 

putem face. Așa că în luna ianuarie ne vom asuma și vom intra cu proiectul de 

aprobare a noilor organigrame, astfel încât să avem, să începem anul cu o primărie 

restructurată. Așa cum a spus și domnul consilier Mathe Attila, este adevărat, se 

scot scutirile de la persoanele cu dizabilități, este o măsură cu care personal chiar 

nu sunt de acord. Am verificat toate posibilitățile și nu există nicio pârghie de scutire 

în ceea ce-i privește, dar vin cu o propunere și o promisiune, totodată, în fața 

dumneavoastră, o promisiune constructivă, în sensul că putem cuantifica aceste 

sume și să le alocăm la bugetare participativă pentru proiecte propuse de și în 

beneficiul persoanelor cu dizabilități, deci banii respectivi să se ducă către 

persoanele, către nevoile persoanelor cu dizabilități.  

Avem și o majorare, este adevărat, în ceea ce privește persoanele juridice, 

dar nu aș putea să spun că este o majorare efectivă, ci doar o revenire la 

normalitate, adică eliminarea facilităților acordate în pandemie, impozitul revenind 

la valoarea de dinaintea pandemiei, la nivelul anilor 2019-2020. Dar totodată am și 

o veste destul de  proastă pentru noi. Guvernul, când a adoptat acest pachet de 

măsuri în ceea ce privește majorările și de impozite și taxe locale, nu a făcut-o ca 

să ne fie nouă mai bine pe plan local și să avem bani mai mulți pentru dezvoltarea 

orașului. Au gândit și modul prin care banii respectivi să se întoarcă la bugetul de 

stat. Și pentru că au fost tot felul de discuții, și le cunoaște toată lumea, în coaliție, 

au zis că nu pot să ne retragă banii ce-i încasăm ca impozite și taxe, în mod direct 

și au făcut-o în mod indirect, așa, ca un cadou în seara de moș, prin ordonanța de 

urgență 87, aprobată în 24.12.2025 și publicată în monitorul oficial, prin care s-a 

introdus o prevedere, că autoritățile publice locale sunt obligate să cofinanțeze 

proiectele prin Anghel Saligny cu 20%. Această măsură vine după introducerea 

măsurii inițiale, de cofinanțare a proiectelor prin CNI. Acolo nu eram foarte afectați, 

având doar un singur proiect prin CNI, mai precis bază bazinul olimpic.  Dar aici, 
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pe Anghel Saligny, avem și vom avea mai multe proiecte, iar impactul care produc 

aceste majorări de impozite și taxe este mai mic decât ne obligă să cofinanțăm 

acum proiectele care vrem să le dezvoltăm.  

Dragi colegi, și voi încheia cu acest lucru, hotărârile de pe care le vom adopta astăzi 

sunt măsuri pe care trebuie să ni le asumăm împreună, pentru viitorul orașului 

nostru, care pentru a se dezvolta, coroborat cu măsurile de restructurare a 

primăriei, eu consider că este obligatoriu să le adoptăm. Și aș vrea să mai fac o 

precizare, să nu uităm că, conform acelorași prevederi pe care le-a menționat 

colega mea, Octavia Gavriloaie, dacă nu vom adopta această hotărâre de Consiliu 

local, Guvernul a prevăzut pentru autoritatea publică locală sancțiuni, adică pentru 

noi, nemaiprimind viramente de la bugetul de stat din cote care se repartizează.  

Mai mult decât atât decât atât, legea spune că trebuie ca să impunem în mod 

automat pentru toată lumea impozitul și taxele locale la coeficientul maxim, ceea 

ce, din punctul meu de vedere, va fi devastator pentru toate părțile implicate, în 

principal pentru cetățenii municipiului nostru. Vă mulțumesc pentru înțelegere.  

Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin: Da, mulțumesc, 

domnule primar! Dacă sunt, alte intervenții?  

Nu sunt. Atunci o să vă rog să dați drumul la vot.  

  

Rezultatul votului: Cu 18 voturi ”pentru” și un vot ”împotrivă”, proiectul de 

hotărâre a fost adoptat. 

A votat ”împotrivă” doamna consilier Dobraniș Georgeta Rodica. 

 Domnul consilier Munthiu Cristiean nu a votat. 

 

Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi, proiect de hotărâre 

nr.318/29.12.2025 privind stabilirea taxelor speciale, datorate de persoanele 

fizice şi juridice din municipiul Bistriţa în anul 2026 

Proiectul de hotărâre cuprinde 23 de articole și 10 anexe și se adoptă cu votul 

majorității consilierilor în funcție. Are aviz favorabil din Comisiiule de specialitate 

reunite. 

Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin: Intervenții dacă 

sunt, pe marginea proiectului de hotărâre? Nu sunt. Vă rog să dați drumul la vot.  

 

Rezultatul votului: Cu 18 voturi ”pentru” și un vot ”împotrivă”, proiectul de 

hotărâre a fost adoptat. 

A votat ”împotrivă” doamna consilier Dobraniș Georgeta Rodica. 

 Domnul consilier Munthiu Cristiean nu a votat. 
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Se trece la punctul 4 de pe ordinea de zi, proiect de hotărâre 

nr.319/29.12.2025 privind îndreptarea erorii materiale strecurate ȋn Anexa nr. 

5 la Hotărârea de Consiliu Local nr. 293/17.12.2025 privind a zecea rectificare 

a bugetului de venituri și cheltuieli al municipiului Bistrița pe anul 2025 și 

estimat pe anii 2026-2028. 

 Proiectul de hotărâre cuprinde 5 articole și se adoptă cu votul majorității 

consilierilor în funcție.  

Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin: Aviz favorabil din 

Comisiile reunite. Intervenții, dacă sunt. Nu sunt. Vă rog să dați drumul la vot.  

 

Rezultatul votului: Cu 19 voturi ”pentru” proiectul de hotărâre a fost adoptat. 

Domnul consilier Munthiu Cristiean nu a votat. 

 

Președintele de ședință, domnul viceprimar Hangan Sorin:  Declar închisă 

ședința extraordinară convocată de îndată. Domnilor colegi, vă urez un an nou cu 

realizări, cu tot ceea ce vă doriți, cu multă sănătate, bucurie în familiile 

dumneavoastră, liniște deopotrivă, lucruri pe care le doresc tuturor bistrițenilor. Și 

dacă v-am greșit cu ceva, anul ăsta, îmi cer iertare! Un an nou fericit, să aveți!  

 

 

PREȘEDINTE DE ŞEDINŢĂ,                 PENTRU SECRETAR GENERAL 

         DIRECTOR EXECUTIV, 

       HANGAN SORIN                                CINCEA DUMITRU -  MATEI 
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